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ВВЕДЕНИЕ
Важнейшим условием эффективного функционирования национальной экономики является рациональное и эффективное использования средств бюджета, направляемых на содержание отраслей непроизводственной сферы. В этой связи существенное значение имеет финансовое планирование деятельности организаций, финансируемых из бюджета.

Бюджетные организации – одна из самых многочисленных групп, функционирующих в нашем государстве. Это учреждения, организации, содержание которых обеспечивается за счет средств федерального, региональных и местных бюджетов.

В бюджетную систему государства мобилизуется более половины финансовых ресурсов создаваемых в стране. Этим обусловливается большое значение финансов бюджетных организаций в экономике страны.

Подавляющая часть бюджетных организаций выполняет различные социальные функции. Поэтому от величины средств, предоставляемых из бюджетной системы этим организациям, от эффективности их использования зависит выполнение социальных задач, стоящих перед обществом.

Финансирование бюджетных учреждений обусловлено тем, что организации отраслей непроизводственной сферы не имеют, как правило, доходов и получают необходимые им средства из бюджета. Расходы производятся по смете и имеют строго целевой характер. Отпуск средств осуществляется в целях обеспечения конституционных прав граждан и гарантирует одинаковое финансирование определенных социальных стандартов в таких сферах как здравоохранение, культура, образование, социальная защита и некоторые другие.
Совершенствование финансового планирования в бюджетных организациях является актуальной темой на данный период.  Сейчас происходит переход на методику расчета нормативов подушевого бюджетного финансирования. В нескольких регионах страны предпринимались попытки перевести финансирование среднего образования (это одна из наиболее затратных статей региональных бюджетов) на принцип нормативно подушевого финансирования. Наибольший удельный вес в составе сметы занимает расходы на заработную плату. В настоящее время осуществляется переход к отраслевому принципу организации оплаты труда, который основывается на формировании отраслевой системы оплаты труда, предусматривающей дифференциацию размеров оплаты труда работников в зависимости от уровня образования, квалификации и специального стажа работников, сложности выполняемых работ, учитывая отраслевую специфику. 

Исходя из актуальности темы, целью дипломной работы является теоретическое обоснование рекомендации по совершенствованию финансового планирования в бюджетных организациях. Работа написана на материалах Отделения по г. Ижевску Управления Федерального Казначейства по Удмуртской Республике, Государственного Образовательного Учреждения Начального Профессионального Образования Профессионального Училища № 15.

Для достижения поставленной цели необходимо решить следующие задачи:

- изложить теоретические аспекты финансового планирования в бюджетных организациях;

- дать характеристику расходов бюджетных организаций и определить методы их планирования;

- изучить финансовое планирование в учреждениях государственного управления на примере Отделения по г. Ижевску Управления Федерального Казначейства по Удмуртской Республике;

- показать особенности финансового планирования в образовательных учреждениях на примере ГОУ НПО ПУ № 15;

- разработать рекомендации по формированию фонда оплаты труда образовательного учреждения № 15.

ГЛАВА 1. ТЕОРЕТИЧЕСКИЕ АСПЕКТЫ ПЛАНИРОВАНИЯ ДОХОДОВ И РАСХОДОВ БЮДЖЕТНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ

1.1. Финансовое планирование
В экономической литературе планирование представляют как деятельность по принятию решений, ориентированную на будущее. Многие авторы по-разному определяют понятие планирование. Недостатком некоторых определений является то, что авторы не рассматривают планирование как процесс. Подходы к определению понятия планирования рассмотрены в табл. 1.1. 
ЗАКЛЮЧЕНИЕ
Для ведения эффективной хозяйственной деятельности в любой организации необходимо правильное построение планирования. Финансовое планирование в бюджетных организациях должно решить проблему, которая остается одной из самых острых, оптимизации бюджетных расходов, повышения эффективности использования средств бюджетов разного уровня.

Подавляющая часть бюджетных организаций выполняет различные социальные функции. Поэтому от величины средств, предоставляемых из бюджетной системы этим организациям, от эффективности их использования зависит выполнение социальных задач, стоящих перед обществом. Расходы производятся по смете и имеют строго целевой характер. Отпуск средств осуществляется в целях обеспечения конституционных прав граждан и гарантирует одинаковое финансирование определенных социальных стандартов в таких сферах как здравоохранение, культура, образование, социальная защита и некоторые другие.
Структура составляемых статей смет бюджетных организаций различается в зависимости от вида бюджетной организации. В работе рассмотрены особенности финансового планирования применительно к организациям государственного управления и образовательным учреждениям. 

В работе был проведен расчет сметы Отделения по г. Ижевску Управления Федерального Казначейства Удмуртской Республики, а также для образовательного учреждения – Государственного Образовательного Учреждения Начального Профессионального Образования Профессионального Училища № 15 на 2006 г. 
В бюджетных организациях наибольшей по размеру статьей расходов является статья оплата труда сотрудников. Для совершенствования данной статьи расходов мною была предложена методика формирования фонда оплаты труда педагогического персонала применительно для образовательного учреждения ГОУ НПО ПУ № 15.

Данная методика позволяет оценить вклад каждого преподавателя в образовательный процесс, также категорию каждого преподавателя, ученое звание, сложность преподаваемого предмета, учитывает количество обучающихся. Осуществляется переход на нормативно – подушевое финансирование бюджетного учреждения. В 2006 г. Президент России поставил задачу завершить переход на нормативно – подушевое финансирование. В течение нескольких лет министерство образования работает над внедрением нормативного финансирования, в эксперименте участвуют регионы с разным экономическим уровнем развития. Опыт Республики Чувашия, Волгоградской, Самарской, Ярославской области и некоторых других субъектов Федерации свидетельствуют о том, что нормативно – подушевое финансирование может применяться на всех уровнях формирования бюджета – региональном, муниципальном, на уровне образовательного учреждения. Подушевое финансирование восстанавливает справедливость и обеспечивает прозрачность распределения бюджетных средств. Кроме того, подушевое бюджетное финансирование выравнивает условия финансирования образовательных учреждений, имеющих одинаковый статус. Использование новой модели финансирования предоставляет возможность администрации образовательного учреждения составлять финансовый план на длительную перспективу, планировать внедрение современных систем образования.
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