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ВВЕДЕНИЕ
Переход на рыночные отношения организаций России обусловил усиление внутреннего контроля. Система внутреннего контроля экономических субъектов государством не контролируется и не регулируется, вследствие чего они сами должны организовать и качественно развивать систему контроля. От своевременного качественного внутреннего контроля зависят не только сохранность активов, но и эффективность и качество финансово – хозяйственной деятельности, и как следствие этого кредитоспособность, снижение риска банкротства.

Кроме того, эффективное управление нельзя представить без проверки выполнения принятых решений и установленных требований. А управление капиталом невозможно без текущего и последующего контроля за его состоянием, без профессиональной оценки выбора инвестиций, без проверки и анализа бухгалтерской (финансовой) отчетности.

Систему внутреннего контроля включает контроль за финансово – хозяйственной деятельностью экономического субъекта в целом, поэтому ему должны быть подвергнуты все центры возникающих затрат, центры ответственности, деятельность каждого исполнителя. Посредством контроля обеспечивается сохранность имущества собственников, выявляются и мобилизуются резервы повышения эффективности производства, обнаруживаются слабые места в финансово – хозяйственной деятельности организации и своевременно принимаются меры к их устранению.
Накопленный обширный зарубежный опыт и отечественная практика позволяет определить цели и задачи внутрихозяйственного  контроля, элементы его системы.

В отечественной науке, по моему мнению, недостаточно разработаны аспекты внутреннего контроля как системы.  Одним из элементов системы  внутреннего контроля является ревизия.  В современной  экономической литературе сложилось разное толкование понятия «ревизия».  Некоторые авторы считают, что на современном этапе формирования рыночных отношений ревизионный контроль осуществляется со стороны государственных органов, другие – отождествляют ревизию с внутренним аудитом; существует точка зрения о возможности дополнения ревизии внутренним аудитом. В правовых документах сегодня не определяется ни понятия «ревизия», ни ее методы, ни права ревизора. Мы рассматриваем ревизию как самостоятельную часть контроля.
Цель дипломной работы – ознакомление с теоретическими основами ревизии, представление научно обоснованных рекомендаций по ее организации, а также рассмотрение направлений совершенствования ревизии, обеспечивающих эффективное функционирование и развитие Министерства социальной защиты населения Удмуртской Республики. Основной задачей данной работы является приобретение навыков анализа ревизии.

ГЛАВА 1. ЭКОНОМИЧЕСКАЯ ХАРАКТЕРИСТИКА ДЕЯТЕЛЬНОСТИ МИНИСТЕРСТВА СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ НАСЕЛЕНИЯ

1.1. Организационно – правовая характеристика Министерства социальной защиты населения У.Р.
История становления социальной помощи населению берет начало от возникновения богаделен - заведений для содержания престарелых и инвалидов.
В соответствии с этапами в истории России и нашей республики происходило и развитие системы социальной защиты населения. После провозглашения в 1918 г. права трудящихся на социальное обеспечение и на основании циркуляра Вятской губернии при уездном исполкоме в г. Глазове из 4 отделов, ранее принадлежащих к разным ведомствам и решавшим вопросы наследства, обеспечения пенсиями и пайками, работы приютских домов, был создан губернский отдел социального обеспечения. Для работы с населением были организованы отделы во всех волостях в составе одного заведующего и одного делопроизводителя.
ЗАКЛЮЧЕНИЕ

От правильного ведения кассовых операций, расходованием денежных средств по целевому назначению, сохранности денежных средств и операций с ними в соответствии с действующим законодательством, достоверности отражения их в отчетности, анализа исполнения бюджета зависит достоверность сведений по учету операций с денежными средствами, сведения о кассовом исполнении бюджета как главным распорядителям, так и получателям на их содержание по смете доходов и расходов.

В данной дипломной работе выборочно проведен контроль учета по следующим направлениям:

-соответствие осуществляемой деятельности учредительным документам;

-использование бюджетных средств по целевому назначению;

-соблюдение финансовой дисциплины и правильности ведения бухгалтерского учета.
В дипломной работе раскрыта тема: ревизия денежных средств. В данной работе также рассмотрены основные задачи контроля и ревизии. Контроль и ревизия наряду с планированием, учетом хозяйственной деятельности является составляющей управления любым хозяйствующим субъектом. Контроль обеспечивает комплексное изучение деятельности организации, экономической эффективности и законности и достоверности учетной информации. 
В целом можно сказать, что при ревизии денежных средств Министерство социальной защиты населения Удмуртской Республики руководствуется законодательством Российской Федерации о бухгалтерском учете, нормативными актами органов, регулирующих бухгалтерский учет и методическими указаниями Министерства финансов Российской Федерации.
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ПРИЛОЖЕНИЯ
1.Структура Министерства социальной защиты населения УР

2.Организационная структура Министерства социальной защиты населения УР






































































































































































































































































































































