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ВВЕДЕНИЕ 

     Исполнение бюджета и контроль за расходованием государственных средств в Российском государстве традиционно осуществлялись казначейскими учреждениями, а после 1917 г. — созданными на их основе приходно-расходными кассами Наркомфина. 

     Однако действовавшая в СССР система исполнения бюджета приводила к наращиванию инфляционных процессов в стране, так как финансирование расходов производилось без учета реально поступающих доходов и носило эмиссионный характер. В начале проведения экономических реформ изменения в процессе исполнения федерального бюджета позволили решить главную задачу ликвидировать практику автоматического и бесконтрольного кредитования Центральным банком бюджетного дефицита.

     По мере перехода российской экономики к рыночным отношениям все большее значение приобретает рациональное управление государственными финансами.

     К середине 1992 г. Российская Федерация (далее РФ) пришла к состоянию, когда исполнение федерального бюджета практически вышло из под контроля Правительства.

     Задержки в зачислении налогов и сборов на счета Министерства финансов, не предоставление отчетности о них были нормой работы многих банков, включая Центральный банк России. Последний, в свою очередь, практически потерял контроль над счетами бюджетных учреждений, которые, с его согласия, в погоне за прибылью, стали переводить их в коммерческие банки.

     Отсутствие механизмов контроля за этапами расходования бюджетных средств дестабилизировало проводимую в стране бюджетную политику и практически сделало невозможным активное участие Правительства в её реализации.

     Утрата государственного контроля за поступлением и расходованием средств федерального бюджета, отсутствие детального учета этих средств породило безответственное отношение к ним на всех уровнях, привело к ослаблению бюджетной дисциплины, а отсутствие объективной информации в условиях острой недостаточности бюджетных средств не позволяло перегруппировать финансовые ресурсы для наиболее рационального их использования в период осуществления рыночных преобразований в экономике. 

     Таким образом, действующий механизм использования федеральных финансовых ресурсов был слабо адаптирован к современным экономическим условиям, не был способен обеспечить "прозрачность" бюджета и эффективный контроль за целевым и рациональным использованием бюджетных средств, отягощался многоступенчатостью, характеризовался низкой оперативностью и раздробленностью, на позволял определить величину кассовых расходов и совершать разумный маневр государственными финансовыми ресурсами в условиях их дефицитности и создал возможности их нецелевого использования.

     Международный опыт и практика функционирования отечественной финансовой системы дали практически безальтернативное решение в сложившейся ситуации — решение об организации в Министерстве финансов РФ системы органов федерального казначейства и переводе федерального бюджета на казначейскую систему исполнения как первого этапа по установлению контроля Правительства РФ за государственными финансами.

     Таким образом, Указом Президента РФ от 8 декабря 1992 г. №1556 был в принципиальном, а постановлением Правительства России от 27 августа 1993 г. №864 в организационном плане решен вопрос о создании федерального казначейства в составе Министерства финансов РФ. 

     Основное предназначение казначейской системы — содействие оптимальному управлению государственными финансовыми ресурсами.

     Данная задача охватывает чрезвычайно широкий спектр функций, выполнение которых органами федерального казначейства адекватно роли казначейства в сфере бюджетно-налоговой политики, проводимой в стране. Казначейство жестко регламентирует процесс исполнения и контролирует все расходы бюджетных учреждений, полностью ведет их бухгалтерский учет, а также управляет всеми государственными активами.

      В настоящее время  перед  органами  федерального  казначейства  стоит главная  задача   -   обеспечение   профессионально-грамотного   управления финансовыми ресурсами государства, беспрерывного, в полном  соответствии  с законом,  исполнения   федерального   бюджета   и   контроля   за   целевым использованием   бюджетных   средств    организациями    и    учреждениями, финансируемыми из федерального бюджета.

      Конечно,  это  требует  больших  капитальных  вложений  особенно  для создания   единого    информационного    пространства,    совершенствования организационной    структуры,    значительного     улучшения     постановки бухгалтерского  учета  и  отчетности  как  в  самих  органах   федерального казначейства, так и в организациях, финансируемых из федерального бюджета.
Цель дипломной работы — изучение основных этапов развития Федерального казначейства, особенностей исполнения расходной части федерального бюджета, и определение роли федерального казначейства в исполнении бюджета.

     При этом основными задачами исследования являются:

*  изучение понятия и принципов казначейского исполнения бюджета;

*  ознакомление с историей развития казначейства;

*  определение основных задач, функций казначейства;

*  рассмотрение порядка финансирования расходов федерального бюджета;

*  изучение этапов финансирования расходов федерального бюджета через систему единого казначейского счета;

*  анализ показателей расходов федерального казначейства;

*  предложение некоторых рекомендаций по усовершенствованию работы федерального казначейства.

ГЛАВА 1. ПРОЦЕСС ИСПОЛНЕНИЯ БЮДЖЕТА В РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
1.1. Понятие, участники, инструменты  и принципы казначейского исполнения бюджета
         Исполнение бюджета - процесс, который обеспечивает полное и своевременное поступление доходов в целом и по каждому источ​нику, а также финансирование организаций и учреждений в пре​делах утвержденных по бюджету сумм в течение финансового года [16]. 
ЗАКЛЮЧЕНИЕ
За прошедшие годы была проведена большая работа по развитию казначейской системы с целью повышения эффективности управления государственными финансами и контроля за целевым использованием средств федерального бюджета. Целью этой работы является создание
условий для: полного и обособленного учета государственных бюджетных и внебюджетных средств; эффективного контроля за полнотой и своевременностью зачисления платежей в доходы бюджетов и целевым характером расходов федерального бюджета, субсидий и субвенций, выделяемых из федерального бюджета бюджетам субъектов РФ и местным бюджетам; эффективного управления средствами федерального бюджета на едином счете Федерального казначейства.
Достижение этой цели обеспечивается совершенствованием механизмов мобилизации, учета и использования государственных финансовых ресурсов; упорядочением правовой основы деятельности органов Федерального казначейства; материально-техническим обеспечением органов Федерального казначейства; созданием и эффективным использованием единой информационной, телекоммуникационной системы Федерального казначейства, с учетом обеспечения безопасности информации.
Большая работа была проведена по созданию современной системы исполнения федерального бюджета и кассового обслуживания исполнения бюджетов субъектов Российской Федерации и местных бюджетов. 
Были подготовлены соответствующие предложения по внесению изменений и дополнений в законодательство Российской Федерации, доработана методология кассового обслуживания исполнения федерального бюджета с учетом изменения объема и функций, выполняемых органами Федерального казначейства. Совершенствовалась бюджетная отчетность.
Разработан Порядок организации работы по доведению через органы Федерального казначейства объемов бюджетных ассигнований, лимитов бюджетных обязательств и объемов финансирования расходов федерального бюджета, внедрение которого позволило реализовать полномочия главных распорядителей и распорядителей средств федерального бюджета по их распределению, ускорить движение этой информации до распорядителей и получателей средств федерального бюджета и расширить их возможности в части проведения кассовых операций за счет бюджетных средств.
В целях обеспечения прозрачности исполнения федерального бюджета в 2000-2004 гг. осуществлялись мероприятия по совершенствованию бюджетной классификации, плана счетов бюджетного учета, процедур финансового планирования, отчетности об исполнении бюджетов.
В 2005 г. деятельность Федерального казначейства была направлена на реализацию комплекса мероприятий по созданию условий для полного и обособленного учета государственных бюджетных и внебюджетных средств, соблюдение нормативов распределения доходов между бюджетами бюджетной системы Российской Федерации, эффективного контроля за целевым характером расходов федерального бюджета, субсидий и субвенций, выделяемых из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации и местным бюджетам, а также эффективного управления средствами федерального бюджета на едином счете Федерального казначейства.
Достижение поставленных целей обеспечивалось совершенствованием механизмов мобилизации, учета и использования государственных финансовых ресурсов, упорядочением правовой основы деятельности органов Федерального казначейства, материально-техническим обеспечением органов Федерального казначейства, а также созданием и обеспечением эффективного использования единой информационной, телекоммуникационной системы Федерального казначейства, с учетом обеспечения безопасности информации.

Задачи, стоящие перед Федеральным казначейством, определены положениями бюджетного законодательства Российской Федерации. К таким задачам относятся проведение кассовых операций, осуществляемых в ходе исполнения федерального бюджета, осуществление предварительного и текущего контроля за соблюдением бюджетного законодательства участниками бюджетного процесса, осуществление кассового обслуживания исполнения бюджетов субъектов Российской Федерации и местных бюджетов, составление отчетности об исполнении федерального бюджета.

Расходы консолидированного бюджета в 2005 г. составили 5941,4 млрд. руб., или 27,4% ВВП и увеличились по сравнению с предшествующим годом на 27,2%. Изменения, внесенные в Бюджетную классификацию в 2005 г. затрудняют анализ динамики расходов в разрезе основных разделов и подразделов. Общая же структура расходов консолидированного бюджета в целом не претерпела существенных изменений по сравнению с предшествующим годом. Так, по-прежнему основную роль играют расходы на социально-культурные мероприятия - на их долю приходится 33,8% всех расходов (2009,3 млрд. р., или 9,3% ВВП). В том числе на долю расходов на образование приходится 13,3% всех расходов. Чуть менее значительны по объемам - трансферты, передаваемые системе государственных внебюджетных фондов, - на их долю приходится 12,8% всех расходов консолидированного бюджета. 

Необходимо учесть, что изменения бюджета за счет расходования дополнительных доходов в результате более высоких цен на нефть вызывают инфляцию. В этом году необходимо повысить ответственность за прогноз развития социально экономического страны и планирование всех бюджетов субъектов Российской Федерации, включая индексацию заработной платы, индексацию других расходов, поскольку выполнение этих целевых показателей и для бюджетной сферы и для частного сектора является критически важным.
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