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ВВЕДЕНИЕ
Взятый в начале 90-х гг. курс на развитие рыночных отношений в экономике страны, естественно, не обошел вниманием такую отрасль, как жилищно-коммунальное хозяйство (ЖКХ). Отрасль ЖКХ в дореформенный период составляла, по оценкам специалистов, треть основных фондов страны. Охватывая единое экономическое и географическое пространство, отрасль функционировала под жестким государственным регулированием всех жилищно-коммунальных отношений с доминирующей государственной формой собственности на все основные фонды ЖКХ. 

Жилищно-коммунальное хозяйство города является неотъемлемой частью единого производственного и социального комплекса, входящего, в свою очередь, в хозяйственный комплекс региона и России. Это означает, что противоречия и недостатки, присущие экономике страны в целом и любой ее отрасли, характерны и для отрасли ЖКХ. Эта сфера жизнедеятельности несет на себе и признаки общего кризисного состояния.

На сегодняшний день отрасль стоит на грани экономического, социального и технологического краха. Поэтому, реформа ЖКХ, начатая в Российской Федерации, является на сегодня одним из приоритетных направлений социально-экономической политики государства.
Цель работы – определить приоритетные направления реформирования и финансирования отрасли жилищно-коммунального хозяйства на примере реформирования Малопургинского МУП ЖКХ. 
Основными задачами достижения цели реформы являются: снижение стоимости жилищно-коммунальных услуг, совершенствование системы управления ЖКХ, совершенствование механизма финансирования ЖКХ, привлечение инвестиций для финансирования реформы.

Как показывает история, проблемы в сфере жилищно-коммунального хозяйства были, есть и будут.
ГЛАВА 1. ОРГАНИЗАЦИЯ ФИНАНСОВ В ЖИЛИЩНО-
КОММУНАЛЬНОЙ СФЕРЕ

1.1. Характеристика жилищно-коммунального хозяйства

Большая советская энциклопедия дает следующее определение коммунальному хозяйству. Коммунальное хозяйство - совокупность предприятий, служб и хозяйств по обслуживанию населения городов, посёлков и сёл; в городах входит в состав городского хозяйства. Во многих городах и поселках предприятия коммунального хозяйства обслуживают также и промышленные предприятия, снабжая их водой, электроэнергией, газом. Однако в зависимости от местных условий, промышленные предприятия имеют и собственные водопроводы, канализацию, и другие сооружения коммунального назначения.

Степень развития и объем деятельности коммунального хозяйства непосредственно влияют на уровень благосостояния населения, бытовые условия его жизни, санитарно-гигиенические условия и чистоту водного и воздушного бассейнов, а также на уровень производительности труда.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Ключевой вопрос государственной экономической и социальной политики сегодня – реформа жилищно-коммунального хозяйства.

Несмотря на принимаемые меры, социально-экономическое состояние России продолжает оказывать негативное влияние на работу коммунальной инфраструктуры. Договоры на коммунальное обслуживание заключаются формально и не обеспечивают минимальных стандартов качества обслуживания. Не создан реальный механизм стимулирования ресурсосбережения в жилищно-коммунальной сфере. Инвестиции в коммунальное хозяйство снизились за последние три года в два раза. Продолжает нарастать износ основных фондов, снижаются надежность и устойчивость систем инженерного обеспечения. Для решения этих вопросов назрела необходимость ускорения проведения реформы в сфере жилищно-коммунального хозяйства (ЖКХ).

Единственным способом преодоления кризиса является изменение всего комплекса формирования и управления ЖКХ как через систему финансирования (перехода от бюджетного дотирования к иным формам финансирования в том числе и к оплате в полном объеме жилищно-коммунальных услуг потребителями), через систему экономического улучшения качества обслуживания, через систему конкурентоспособности ЖКХ, так и через систему обеспечения социальной защиты малообеспеченных слоев населения. 

Данная работа раскрывает необходимость и показывает пути решения проведения реформы.

Результатом работы можно считать:
- определение условий в котором находятся современные ЖКХ;

- определение мероприятий по решению проблемы реформирования ЖКХ;

- определение приоритетных направлений реформирования финансирования ЖКХ.
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